

# 汇聚高质量发展强大合力

## ——与会同志谈贯彻落实中央经济工作会议精神

新华社记者 赵文君 叶昊鸣

中央经济工作会议12月15日至16日在北京举行。会议期间,部分与会同志接受新华社记者采访。大家表示,这次中央经济工作会议节点非常关键,意义十分重大,为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,大家步调一致向前进,必将汇聚起推动高质量发展的强大合力。

今年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。会议指出,明年经济工作千头万绪,要从战略全局出发,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,纲举目张做好工作。

做好经济工作,必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导。

福建省省长赵龙表示,一年来的成绩和实践充分表明,我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。福建将牢牢把握高质量发展这一主题,在推进中国式现代化的进程中,彰显担当和作为。加快建设现代化经济体系,通过统筹城乡、区域协调发展促进山海协作,走共同富裕的道路。着力改善民生,加快补齐就业、教育、医疗等公共服务领域短板。建设生态强省,让绿水青山永远成为福建的骄傲。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。会议要求,要准确把握明年经济工作部署要

求,敢担当,善作为,察实情,创造性抓好贯彻落实,努力实现明年经济发展主要预期目标,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

“全力以赴稳增长、增信心,浙江将不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界,以‘稳’和‘进’为经济社会发展大局多担当、作贡献。”浙江省省长王浩表示,充分发挥市场大省优势,着力扩大内需。明年将聚焦先进制造、综合交通、清洁能源、科技创新等领域,推进重大项目建设,更好发挥投资对优化供给结构的关键作用。持续擦亮民营经济名片,用暖心的服务、贴心的政策促进民营经济高质量发展,更好激发民营企业家的创业激情和信心斗志。

聆听了习近平总书记的重要讲话,与会同志最深刻的感受是进一步增强了战胜困难挑战、做好明年经济工作的信心和动力。

“我国经济发展韧性很强,今年出台的一系列稳增长经济大政的政策措施,明年仍将持续释放效应。这次会议对做好明年经济工作提出科学的总要求,明确了统筹的政策取向,对需要抓好的重大问题做了具体部署,有助于统一思想、凝聚共识。我们对推动明年经济工作实现质的有效提升和量的合理增长充满信心。”国家税务总局局长王军表示,将认真贯彻落实会议精神,不折不扣落实好各项税费优惠政策,抓紧研究明年支持经济社会发展的税费政策,延期优化、完善改革、精准发力。继续开展好“便民办税春风行动”,千方百计为市

场主体纾困解难、提供更好的发展环境和条件,让广大纳税人、缴费人办事更便捷、更优化、更满意。

“在国际形势动荡、经济低迷的背景下,中国经济顶住下行压力,走上高质量发展的轨道,回首成绩来之不易,面向未来更充满信心。”内蒙古自治区主席王莉霞说,内蒙古将加大力度部署明年的保供工作,为保障国家能源安全、粮食安全、产业安全和生态安全承担起更重要的责任、体现担当作为。在新发展理念指引下,快马加鞭推进新能源开发建设、谋划新能源的全产业链发展,力争明年取得新突破。

“会议向全世界释放了中国深化改革不停步、开放大门越来越大的积极信号,也展示出中国坚定推动高水平对外开放的强大决心。”海南省委书记沈晓明说,过去一年,尽管世界经济形势复杂多变,海南自由贸易港外向型经济仍然保持蓬勃发展;接下来,海南将深入贯彻落实党中央决策部署,加快建设中国特色自由贸易港,进一步提振市场信心,努力成为外资企业进入中国市场的门户和中国企业走向世界的桥头堡,努力成为各类市场主体的发展热土,为服务党和国家工作大局作出更大贡献。

与会同志表示,要把思想和行动统一到党的二十大精神 and 党中央关于经济工作的决策部署上来,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,努力完成经济社会发展目标任务,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

■新华社评

## 因时因势优化防疫措施 始终掌握抗疫主动

刚刚闭幕的中央经济工作会议要求,要更好统筹疫情防控和经济社会发展,因时因势优化疫情防控措施,认真落实现阶段疫情防控各项举措,保障好群众的就医用药,重点抓好老年人 and 患基础性疾病的群体的防控,着力保健康、防重症。

近三年来,我国因时因势决策、科学精准防控,始终掌握抗疫主动。面对当前的新形势新任务,就是要认真贯彻落实党中央部署,优化调整疫情防控政策,加强统筹协调,有序组织实施,顺利渡过流行期,确保平稳转段和社会秩序稳定。

针对现今新冠病毒变异株致病力明显减弱的特点,我国近期又进一步优化新冠肺炎疫情防控措施,不断提高防控科学精准水平。因时因势优化疫情防控措施,是我国疫情防控的一条重要经验。当前,新增感染者处于快速增长期,新一波疫情高峰来临,当务之急是保障好群众的就医用药,把工作重点从防控感染转到医疗救治上来。要充分发挥举国体制优势,扩容医疗资源,加快设置发热门诊,尽量满足群众就医需求;综合施策加紧生产、供应抗疫药品和检测试剂,提高药物可及性;综合运用线上线下等多种手段,加强对脆弱群体的保护,提升接治诊疗能力,为他们筑起安全屏障。

因时因势决策,细化致微落实,才能用最小的代价实现最大的防控效果。聚焦群众的难题与需求,不断提升科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,我们一定会取得抗击疫情的全面胜利。(据新华社电)

## 国资央企全力做好医疗物资保障供应

新华社记者 王希

为保障疫情防控新形势下群众医疗物资需求,国务院国资委按照国务院联防联控机制工作要求,全面加强组织协调,成立医疗物资保障工作组,建立日常工作调度机制,督促指导华润集团、通用技术集团、国药集团等涉药中央企业,全力以赴保障医疗物资供应。

这是记者日前从国资委了解到的信息。据介绍,上述3家涉药中央企业均已成立了医疗物资保供领导小组,建立了24小时工作机制,企业保持24小时运转,确保各项保供措施落实到位。

华润集团所属药品生产企业积极克服疫情影响,采取有效措施加大对抗病毒药品和临床急需药品的生产。华润医药商业集团有限公司紧急成立“抗疫突击队”,坚持24小时轮值驻场,及时将医疗物资配送至零售终端。

通用技术集团所属中国医药部署旗下92家企业建立起覆盖全国的重点药品调拨网络,与全国各地690家新冠肺炎救治定点医院确定保供关系;推动上游不断释放产能,提高区域物流效率,合作保障1万多家医疗机构用药需求;积极引进新冠病毒治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片。

国药集团发挥全产业链优势,部署旗下160余家医药工业企业24小时保供增产,疫情防控重点品种产能已经扩大到日常的3倍,同时大批量投放零售终端。国药控股、国药股份等企业加班加点协调厂家,备货酚麻美敏口服制剂、布洛芬口服制剂等药品及口罩、隔离衣、抗原检测试剂等物资,并与各大医院24小时沟通需求,最大限度地保障医疗物资供应。

## 湖南:实招、硬招助力农民工兑现工资

新华社长沙12月18日电(记者 谢樱)“30万元工资已经结清了,我们有钱回家过年了!”来自云南省昭通市镇雄县的农民工朱家华近日将这一好消息告诉了13名工友,大家都很开心。他说:“我们来湖南湘江永县修路,工程9月底就完工了,但包工头一直不兑现工资。没想到求助江永县人社局劳动保障监察之后,3天就拿到了工钱。”

近年来,湖南将保障农民工工资支付作为重要民生工作常抓不懈。湖南今年前三季度人社部门共立案查处及协调处置欠薪案件9595起,已为7.28万名劳动者追回工资待遇9.7亿元。

为根治拖欠农民工工资问题,长沙市望城区启用劳动保障监察调查询问室,配备电脑、高清监控、录音设备等,用于案件办理过程中对当事人以及相关人员进行调查。“以前,案件调查询问一般去项目工地或企业进行,无法很好地留存调查过程影像,当事人也感受不到执法工作的严肃性、规范性。”望城区劳动保障大队队长宁浩介绍,如今在询问室进行调查询问,全程录音录像,既能对当事人形成心理威慑,提高询问笔录的真实性和有效性,又能有效监督和纠正执法过程中存在的违纪违规现象。

湖南通过信息技术手段助力农民工维护合法权益。在拥有530多万用户的智慧人社App上,湖南省人社厅设立了“拖欠工资反映”渠道,用户只需轻轻一点,即可反映欠薪线索,实现指尖上的维权。

湖南还全力推进农民工工资保证金线上监管服务,实时监控工资保证金的账户开立、撤消以及资金变化情况,打造集服务、监管、预警、处置为一体的新机制,既有利于保障农民工合法权益,减轻企业负担,又有利于规范资金监管和保证资金安全。

## 内蒙古博霖制药有限公司磺胺类药及抗球虫药建设项目环境影响评价报告书征求意见稿第二次公示

项目名称:内蒙古博霖制药有限公司磺胺类药及抗球虫药建设项目环境影响评价报告书征求意见稿网络链接:

[https://pan.baidu.com/s/1mw5StU\\_T1JpVsYe2PucvE](https://pan.baidu.com/s/1mw5StU_T1JpVsYe2PucvE)

Cw;提取码:n5ij

公众意见表链接:

<https://pan.baidu.com/s/1vVoNZ1LYed5oPCAC4LYOoA>;提取码:z8v8;

查阅纸质报告书的方式和途径:公众可通过拨打电话:13862509707,索取查阅本项目环境影响评价报告书。

征求意见稿公众范围:本项目沿线居民或自认为可能受到本项目环境影响的公众、法人及其他组织的代表。

公众提出意见的方式和途径:公众从网站下载公众参与调查表,公众意见发送邮件:84569923@qq.com

公众提出意见的起止时间:2022年12月19日至2022年12月30日,共10个工作日。

内蒙古博霖制药有限公司

2022年12月19日



## 第24届哈尔滨冰雪大世界试开园

12月17日,游客在哈尔滨冰雪大世界园区游览(无人机照片)。当日,第24届哈尔滨冰雪大世界迎来试开园。新华社发

## 西安快递小哥的第二次千里驰援

新华社记者 陈钟昊 陈旭

12月15日17时30分许,北京大兴,气温正向零下10摄氏度跌落。戴上手套、头盔,打开配送车顶灯,抵京还不到24小时的快递小哥齐帅龙出发了。

受疫情影响,北京市近日出现快递积压、运力不足等突出问题,北京市邮政管理局督促各快递企业全国总部加派支援北京外力量驰援北京。14日起,受京东快递调派,在西安工作的齐帅龙和其他115名陕西省内的京东快递员分两批抵京支援。

“往常,营业部日均配送单量达七八千,这几天能有一万二三,积压货物更是多达两万单。”齐帅龙等人的到来,让京东快递天官院营业部负责人姬昂稍稍松了口气,“兄弟们来支援,积压的货明显少了,一天下来就降到五千单。”

36岁的齐帅龙并非第一次在“客场”作战。今年4月,他主动报名支援疫情严重的上海,80多天配送货物近1万单。齐帅龙说:“需要我的时候就会站出来。”和第一次驰援一样,齐帅龙是带队小哥,既要送货,还要张罗食宿、物资等事务。匆忙告别家人,他又一次踏上开往千里之外的高铁。

即便在西安干了5年快递,第一天在北京上岗,齐帅龙也需要“师傅”带。来支援的小哥被分成小组,每组有一位本地小哥协助,帮助他们熟悉配送路线、流程等。骑行大约3公里,齐帅龙抵达新源时代小区。本地小哥张永乐介绍,小区最近日均单量是往常的3倍左右。经过上午的配送,齐帅龙大致掌握了小区的楼宇分布。

夜间借助手机手电筒,小哥们能在黑夜里看清包裹上的信息。“平常我们送到六七点就结束,现在开启夜派模式,往后延长两三个小时,但也尽量不打扰住户休息。”很快,齐帅龙和同事们分好货,用拖车拉着半人高的货堆走向4号楼。

敲门、打招呼、交货……和在西安没有太大不同。住户们终于收到了久违的快递,大多数人并未注意到今天上门的小哥有些陌生。

“辛苦了,给你们填填肚子吧。”正当齐帅龙和另一位从西安来京的小哥在楼下交接时,住户王东突然赶来,送来了水和火腿肠。在聊天中他得知眼前的小哥是从外地来支援的,内心着实感动。目前,药品、口罩等防疫物资及生活必需品约占天官院营业部配送货物

的三分之一,特殊时期,快递小哥常不能按时吃饭,但他们的敲门声能解百姓们心中所急。

“北京的天气很冷,但心里暖。”对于人们相互的理解与支持,齐帅龙感触颇深。他不禁回想起半年前即将结束援沪时,也有一位大娘给小哥们送来了饺子:“孩子,你们天天给我们送吃的,我们解封了也给你们送点吃的。”

晚上8点多,新源时代小区当天的配送任务结束。张永乐说:“前几天就算送到半夜也送不完,今天压力大减。”回到营业部,他们继续工作到10点,场地里已经分拣好的货物等待着第二天被清空。

16日,国家邮政局发布消息称,北京市邮政快递业通过临时招聘和外地调配等方式新增7000余人,在岗率提高到接近90%,邮政快递末端服务总体情况明显改善。截至15日,快件积压问题基本得到解决。

第二次千里驰援的齐帅龙,依然存着京东快递员西援沪小哥微信群,这次援京,群里也有不少人报名。出发去北京前,一位小哥在群里留言:“等我们回来,给你们讲讲支援北京抗疫的故事。”

## 内蒙古亚欧新材料科技有限公司年产8万吨光伏铝组件材料项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,进行环境影响评价公众参与第二次公示,公开征求公众意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接链接:<https://pan.baidu.com/s/1ymWXE19QMtYkvTFP8ec3SQ?pwd=fbur> 提取码:fbur

二、征求意见的公众范围  
项目周边5km范围内的居民、企事业单位及项目周边相关受影响公众。

项目厂址中心坐标:东经119°37'23.351",北纬45°27'28.397"

三、公众意见表的网络链接  
链接:[https://pan.baidu.com/s/1WIsdaXY\\_bViYhjmBkhmoQQ?pwd=gtzy](https://pan.baidu.com/s/1WIsdaXY_bViYhjmBkhmoQQ?pwd=gtzy) 提取码:gtzy

四、建设单位联系方式  
内蒙古亚欧新材料科技有限公司 段云龙  
15040818705  
电子邮箱:1214984197@qq.com

五、环境影响报告书编制单位名称和联系方式  
内蒙古绿疆环境科技有限公司

李艳艳:15734758282

六、公众提出意见的起止时间

若您对本项目环境影响评价报告书征求意见稿有意见和建议,请于本公示发布之日起十个工作日内反馈至建设单位或环评单位。

内蒙古亚欧新材料科技有限公司  
2022年12月16日